

国庆期间全国刑事、治安警情同比分别下降5.7%、20.4%

新华社 熊丰

记者7日从公安部获悉,全国道路交通总体平稳,治安秩序良好。国庆期间,截至7日18时,全国刑事、治安警情同比分别下降5.7%、20.4%,2800余场大型活动安全顺利,旅游景区井然有序。

今年国庆长假,群众出行出游意愿强烈,人流车流集中,大型活动密集。假期期间,各地公安机关充分发挥“专业+机制+大数据”新型警务运行模式作用,日均投入民警辅警58万人次、组织群防群治力量340万人次,针对性加

强重点部位和人员密集场所巡逻防控,切实加强社会面整体防控。同时,加大对电信网络诈骗和“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等违法犯罪打击整治力度,有力维护了良好社会治安秩序。全国边检机关共检查出入境人员1357.4万人次、交通运输工具60.6万辆次,确保了全国口岸边境安全稳定。

针对假期道路交通流量持续高位运行情况,各地公安交管部门日均出动警力18万人次、警车6万辆次,加强城市周边、热点景区等重点道路以及易拥堵路段的疏导管控,严管重点车辆,严查交

通违法,确保了全国道路交通总体平稳有序。铁路、民航公安机关全面加强列车、航班安全防范管控,确保了铁路、民航旅客平安出行。

针对大型活动大幅度增多等情况,各地公安机关提前摸清底数,严格审批监管,督促主办单位及时发现整改安全隐患,确保了2800余场大型活动安全顺利。针对旅游景区人流集中等情况,各地公安机关与文旅等部门密切协作配合,强化分流疏导等安全防范措施,确保了4200余家4A级以上景区秩序良好,8150万名游客安全有序游览。

以案释法筑牢生物安全屏障

新华社 张章程

近日,广东省珠海市中级人民法院依法对一例非法引进外来入侵物种刑事案件一审公开宣判。这是刑法修正案(十一)对外来入侵物种犯罪作出规定三年多来的首次适用,将有力推动开展外来入侵物种刑事司法防治工作,更对全社会敲响警钟。

当下,一些个人或组织出于经济利益等各种目的,非法引进外来物种;一些个人为了满足猎奇心理,购买异类宠物并将其随意放生,造成外来物种入侵。我

国已成为遭受外来物种入侵危害最为严重的国家之一,现已发现660多种外来入侵物种。事关生物安全、国家安全,亟须打造从“国门”到“家门”的严密防控链条。

从严治罪。适时启动制定外来入侵物种犯罪司法解释,进一步明确案件办理的裁判规则;集中查办一批大要案,健全行政执法和刑事司法衔接机制,通过审理案件促进完善社会治理、国家治理。

加强治理。当前我国外来入侵物种管控存在执法多头、职能分散,名目“政出多门”问题。应

加强源头管理,强化外来物种入侵渠道的口岸检疫监管、执法力度,还要从销售、运输等后续交易环节入手,形成倒逼、追溯机制,建立健全对入侵物种的多部门联动、全方位防御体系。

加大宣传。加强对外来入侵物种的危害、入侵途径、防治技术方法的宣传教育,增强公众生物安全意识,发动全社会力量,做好外来入侵物种防治工作。公民个人应提高警惕,避免成为外来入侵物种有意或者无意的携带者,尤其不要盲目跟风、随意购买“异宠”,造成生态危害甚至可能触犯法律。

山乡秋景惹人醉



金秋时节,乡间农田与河流、群山、村落相互映衬,一步一景,美不胜收。

图为10月7日,记者在广西靖西禄峒镇大院村拍摄的田园景色(无人机照片)。

新华社 赵京武 摄

长江智慧航运建设取得阶段性成果

新华社 李思远 张阳

交通运输部长江航务管理局8日发布消息,长江智慧航运工作取得阶段性成果。公共服务主阵地——“长江e+”自去年4月3日正式发布上线运行以来,总点击量于近日突破1亿次。

作为长江航务管理部门履行公共服务职能的统一平台,以及长江航运行业公共服务的主阵地,“长江e+”目前已涵盖通航信息、过坝服务、绿色服务、综合服务、政务服务、信息维护、其他服务等7大类81项

公共服务事项,基本实现长江干线“地图覆盖到哪、数据就联通到哪,船舶航行到哪、服务就跟进到哪”。

“从助航导航到绿色环保,从政务办理到船员生活保障,‘长江e+’不只是一个技术平台,更是长江航运公共服务数字化、网络化、智能化发展的风向标。在这个平台上,长江航运的每一家船公司、每一艘船舶、每一名船员,都能获得自己所需的服务。”长航局相关负责人介绍。

据介绍,目前“长江e+”平台日均点击量稳定在30万次左右。

在水位信息查询服务中,“长江e+”实现了长江干线28座水位站的5天水位预测,同时提供往年同期水位对比以及7天历史水位查看,并将12个水位站的水位发布频率从1天4次提升至1天6次。该平台还全面融合了长江电子航道图,无需跳转就可以直接使用助航服务,有效支持船舶安全高效航行。

近期,“长江e+”还上线了“信用长江”系统,助力各类航运相关主体及时准确掌握行业信用信息,支撑长江航运整体运用信用手段实施行业自律管理。

新闻速览

韩国市民团体抗议政府强拆驻韩美军“基地村”收容所遗址

韩国市民团体“阻止拆除东豆川原性病管理局共同对策委员会”7日在位于京畿道东豆川市的驻韩美军“基地村”收容所遗址入口处举行记者见面会,抗议当地政府计划强行拆除该处收容所遗址,呼吁保留收容所建筑,以铭记历史。

参加当天记者见面会的“京畿北部和平市民行动”共同代表金大镕告诉记者,收容所的存在不仅仅是为了证明驻韩美军在“基地村”对女性的人权践踏,更象征战争所带来的伤害,因此希望这一空间能够成为反思与实践和平的重要场所。

自20世纪50年代起,大量韩国女性遭受驻韩美军残酷的性剥削,在驻韩美军基地周边出现众多以美军为服务对象的“俱乐部”,形成所谓“基地村”。当时“基地村”内患有性病的女性会被关进收容所——“性病管理局”,她们会被注射大量青霉素。据幸存者的说法,很多人因过度注射青霉素而死亡或落下残疾。

两个啤酒罐? 荷兰一家博物馆展品误被当垃圾丢掉

荷兰一家博物馆近日闹乌龙:看起来像是两个空啤酒罐的艺术品被工作人员当作垃圾丢掉了!

法新社7日报道,这起事件发生在位于荷兰西部城市利瑟的LAM博物馆,所涉展品名为《我们一起度过的好时光》,由法国艺术家亚历山大·拉韦创作。乍一看,该展品似乎就是两个带凹痕的旧啤酒罐,不过馆方介绍说,艺术家用丙烯颜料在这件作品上做了精心绘制,“创作过程投入了大量时间和精力”。

博物馆发言人弗劳克耶·比丁告诉媒体记者,馆方常把展品放置在参观者意想不到的地方,以达到特殊效果,因此这次把啤酒罐放在电梯里。该博物馆解说员短暂休息后返回时,发现这件展品不见了,原来是另一名工作人员看见啤酒罐后,随手将它们丢进垃圾桶。解说员赶紧四处寻找,最后在垃圾被集中运走前找回了展品。

萨拉热窝多所学校接获炸弹威胁

波黑首都萨拉热窝所在的萨拉热窝州内务部发言人梅尔西哈·诺瓦利奇告诉媒体记者,7日上午,多所学校收到炸弹威胁电邮,校方立刻报警并按既定程序迅速疏散师生员工。防爆小组抵达现场后检查所有设施,以排除隐患。

据不完全统计,萨拉热窝警方今年以来已处理60余起炸弹威胁。虽然这些威胁最终被证实为“诈弹”,但对民众造成的影响不容忽视。萨拉热窝大学犯罪学教授阿尔明·克尔扎利奇认为,这些威胁可能系“某种有协调的行动”。

马耳他禁止一艘载有炸药的商船进入其海域

马耳他外交部一名发言人7日向新华社记者证实,一艘据悉载有炸药并准备驶往以色列的商船被马耳他拒绝进入其海域。该发言人说,这艘商船曾请求停靠马耳他以便更换船员,但遭到马方拒绝,该商船也未获准在马耳他加油。

联合国巴勒斯坦被占领土人权状况特别报告员阿尔巴内塞7日早些时候在社交平台上发文说,该商船据信载有运往以色列的武器,“恳请一贯对巴勒斯坦问题持原则立场的马耳他政府采取行动,阻止该船前进”。

埃及北西奈省铁路停运半个世纪后恢复运行

埃及北西奈省一条长100公里的铁路7日启动试运行,这是半个多世纪以来该地区首次恢复铁路运输服务。埃及交通部当天发布的声明说,此次试运行的“法尔丹-比尔阿卜德”铁路线是全长500公里的“法尔丹-塔巴”铁路线一期工程,沿线车站已翻新。

1973年第四次中东战争爆发后,西奈半岛的铁路运输基本中断。作为经济改革计划的一部分,埃及近年来努力升级其交通基础设施。